

भारत निर्वाचन आयोग

निर्वाचन सदन, अशोक रोड, नई दिल्ली- 110001

संख्या: ईसीआई/प्रि.नो./56/2017

दिनांक: 06 जुलाई, 2017

प्रेस नोट

विषय: श्री अचल कुमार जोति का नव मुख्य निर्वाचन आयुक्त के रूप में कार्यभार ग्रहण करना।

श्री अचल कुमार जोति ने आज यहां डा0 नसीम ज़ैदी के अनुवर्ती भारत के 21वें मुख्य निर्वाचन आयुक्त के रूप में कार्यभार ग्रहण किया। डा0 ज़ैदी ने अपना कार्यकाल पूर्ण करने के पश्चात कल पदत्याग किया।



भारत के मुख्य निर्वाचन आयुक्त के रूप में 06 जुलाई, 2017 को कार्यभार ग्रहण करते हुए श्री अचल कुमार ज्योति

श्री जोति, 13 मई, 2015 से निर्वाचन आयुक्त के रूप में सेवा प्रदान कर रहे हैं। निर्वाचन आयुक्त के रूप में उनकी पदावधि के दौरान बिहार, असम, पश्चिम बंगाल, केरल, तमिलनाडु, पुडुचेरी, उत्तर प्रदेश, पंजाब, उत्तराखंड, मणिपुर और गोवा के राज्यों में राज्यीय विधान सभाओं के निर्वाचनों का सफलातापूर्वक आयोजन किया गया। इन निर्वाचनों के दौरान की गई कुछ पहलों में आईटी पहल हैं जिसमें सेवा मतदाताओं के लिए डाक मतपत्र को इलेक्ट्रॉनिक प्रेषित डाक मतपत्र प्रणाली (ईटीपीबीएस) के शामिल होने के साथ-साथ पात्र मतदाताओं के सहज पंजीकरण, मतदाता जागरूकता और शैक्षिक पहल तथा सख्त व्यय अनुवीक्षण तंत्र आदि हेतु राष्ट्रीय मतदाता सेवा पोर्टल (एनवीएसपी) ई-पोर्टल भी है।

भारत निर्वाचन आयोग में कार्यभार ग्रहण करने से पहले श्री जोति ने लम्बे समय तक भारतीय प्रशासनिक सेवा (1975 बैच) के सिविल सेवक के रूप में राष्ट्र की सेवा की। उनके पास पब्लिक प्रशासन का 42 वर्ष का अनुभव भी है। भारतीय प्रशासनिक सेवा के 1975 बैच (गुजरात केडर) से संबंध होने के कारण श्री ए.के.जोति ने सिविल सर्वेन्ट के रूप में लंबे समय तक राष्ट्र की सेवा की है। अपने लंबे प्रतिष्ठित कार्यकाल के दौरान उन्होंने जिला सुरेन्द्रनगर, गोधरा और खेडा के डिस्ट्रिक्ट मजिस्ट्रेट और कलक्टर के रूप में सेवाएं प्रदान की। उन्होंने वर्ष 1999 और 2004 के बीच जहाजरानी मंत्रालय, भारत सरकार के साथ केन्द्रीय सरकार प्रतिनियुक्ति पर कांडला पोर्ट के अध्यक्ष के रूप में तथा प्रबंध निदेशक, सरदार सरोवर नर्मदा निगम लिमिटेड (एसएसएनएनएल), अपर मुख्य सचिव (सामान्य प्रशासन) के रूप में सेवाएं प्रदान करने के साथ-साथ सचिव (जल आपूर्ति), सचिव (उद्योग), प्रधान सचिव (वित्त) के रूप में विभिन्न महत्वपूर्ण पदों पर कार्य किया। श्री जोति जनवरी, 2013 में तीन वर्षों तक गुजरात सरकार के मुख्य सचिव का कार्यकाल पूर्ण करने के पश्चात सेवानिवृत्त हो गए।

कार्यभार ग्रहण करने के पश्चात श्री जोति ने आयोग की प्राथमिकताओं के बारे में बताया और कहा कि आयोग देशभर में स्वतंत्र, निष्पक्ष, समावेशी और विश्वसनीय निर्वाचन कराने की अपनी प्रतिबद्धता का पूरे जोश से अनुसरण करेगा। दूसरे, आयोग "कोई मतदाता पीछे न छोड़े" के अपने उद्देश्य को प्राप्त करने का भी प्रयास करेगा। तीसरे, श्री जोति ने बताया कि आयोग देश में राज्य विधान सभाओं और संसदीय निर्वाचन क्षेत्रों के निर्वाचन आयोजित करवाने हेतु ई-गवर्नेंस को सक्रियता से प्रोन्नत करेगा।

(सुमन कुमार दास)
अवर सचिव, संचार



Shri Achal Kumar Joti takes over as new CEC